



Stanovisko habilitační komise k návrhu na jmenování docentem

Masarykova univerzita	
Fakulta	Fakulta sociálních studií
Obor řízení	politologie
Uchazeč	Mgr. Filip Černochoch, Ph.D.
Pracoviště uchazeče	Fakulta sociálních studií
Habilitační práce	Energy Transition: the Case Study of Germany and the Czech Republic

Složení komise

Předseda	Prof. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. <i>Fakulta sociálních studií MU</i>
Členové	Prof. Mgr. Oldřich Bureš, M.A., Ph.D. <i>Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií, Metropolitní univerzita Praha</i>
	Doc. Ing. Václav Dostál, Ph.D. <i>Fakulta strojní, České vysoké učení technické v Praze</i>
	Doc. PhDr. Alexander Duleba, CSc. <i>Filozofická fakulta Prešovské univerzity v Prešově</i>
	Prof. JUDr. PhDr. Miroslav Mareš, Ph.D. <i>Fakulta sociálních studií MU</i>

Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Filip Černochoch představuje vyzrálou a nejen v českém kontextu respektovanou a reflektovanou vědeckou osobnost. O tom svědčí nejen jeho bohaté publikační aktivity zahrnující například 21 autorství či spoluautorství odborných monografií, 5 článků v mezinárodních časopisech indexovaných v databázích WoS a Scopus, ale zejména fakt, že jsou tyto texty čteny a citovány v mezinárodních časopisech z hlediska výzkumu problematiky energetické politiky a energetické bezpečnosti prestižních, jako například *Energy Policy* nebo *Climate Policy*.

Významnou součástí badatelského profilu dr. Černochocha jsou interdisciplinární výzkumné aktivity, o čemž svědčí společné projekty s pracovišti Přírodovědecké fakulty MU, International Visegrád Fund, Česko-polského fóra atd. Filip Černochoch zároveň intenzivně rozvíjí mezinárodní spolupráci s partnery ve střední Evropě i mimo ni, počítaje v to například prestižní britský výzkumný ústav Oxford Institute for Energy Studies. O jeho mezinárodní reputaci svědčí rovněž členství v redakční radě časopisu *Global Security: Health, Science and Policy* (Routledge).

V neposlední řadě chce hodnotící komise vyzdvihnout rozsáhlý aplikační potenciál výzkumných aktivit dr. Černochocha, což se projevuje nejen řešením grantů TAČR, resortních grantů pro Ministerstvo mezinárodních vztahů a jiná ministerstva, ale také tvorbou výstupů, které jsou aplikovány ve státní sféře (certifikovaná metodika zaměřená na metody výzkumu postojů místních komunit ve vztahu k budování energetické infrastruktury).



Závěr: Vědecká kvalifikace uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru politologie.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Filip Černoch patří k výrazným pedagogickým osobnostem katedry mezinárodních vztahů a evropských studií. Představuje jednoho z klíčových vyučujících v rámci magisterského navazujícího programu Mezinárodní vztahy a energetická bezpečnost, kde nejen vyučuje řadu profilových povinných i povinně-volitelných předmětů, ale také se podstatným způsobem podílí na administraci a dalším rozvoji tohoto studijního programu. Za velmi důležité považuje hodnotící komisi vyzdvihnout skutečnost, že dr. Černoch byl jedním z těch, kteří stáli před několika lety u přípravy a realizace navazujícího magisterského oboru Energy Security Studies, kde rovněž vyučuje dr. Černoch klíčové profilové předměty. Působení doktora Černochova ovšem přesahuje rámec na energetickou politiku a energetickou bezpečnost profilovaných magisterských oborů, o čemž svědčí skutečnost, že vedl 11 bakalářských prací na programech Mezinárodní vztahy a Evropská studia. Na různých oborech vyučovaných na katedře v českém i anglickém jazyce pak vedl či vede 32 magisterských prací. Pravidelně vyučuje rovněž v zahraničí, typicky v rámci programu Erasmus. Je autorem řady popularizačních a učebnicových textů.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru politologie.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Habilitační práce doktora Černochova se zabývala energetickou tranzicí (*Energiewende*), respektive způsobem, jakým je snaha o dosažení nízko emisní energetiky ovlivněna mezinárodním vlivem. Tato problematika byla testována na příkladu České republiky a Spolkové republiky Německo. Jako oponenty habilitačního spisu zvolila tři odborníky, kteří pokrývají různé aspekty zkoumané problematiky. Prof. Pavel Kolat z VŠB-TU Ostrava se ve svém posudku mohl zaměřit na technické aspekty studované problematiky. Konstatoval, že se dr. Černoch vyvinul precizní systém evaluace změn beroucí v úvahu více faktorovou perspektivu a umožňující propojit sociální a technické aspekty *Energiewende*. Druhým oponentem byl James Henderson z Oxford Institute for Energy Studies, který ve svém posudku text habilitační práce označil za velmi logicky a přehledně strukturovaný. Černoch velmi dobře analyzoval specifika česko-německých energetických vztahů a spolupráce. Třetím oponentem byl doc. Oldřich Krpec z FSS MU, který se díky svému odbornému zájmu mohl zaměřit i na ekonomické aspekty sledované problematiky. I Krpec konstatoval přínosnost textu a kromě empirické analýzy vyzdvihl i způsob, jakým Černoch svůj výzkum zasadil v rámci probíhající teoretické debaty.

Všichni tři oponenti se shodli na hodnocení habilitační práce jako velmi kvalitního a originálního textu, který splňuje všechny potřebné náležitosti.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru politologie.



Výsledek tajného hlasování komise

Počet členů komise

...

Počet odevzdaných hlasů
z toho

kladných
záporných
neplatných

...

...

...

...

...

...

5

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity návrh

jmenovat uchazeče docentem v oboru politologie.

na zastavení řízení.

V Brně dne 3. května 2018

Prof. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D.

Prof. Mgr. Oldřich Bureš, M.A., Ph.D.

Doc. Ing. Václav Dostál, Ph.D.

Doc. PhDr. Alexander Duleba, CSc.

Prof. JUDr. PhDr. Miroslav Mareš, Ph.D.